



缤纷暑期 多彩活动“点亮”学生假期生活 校园记者有“趣”处 快乐“暑”不尽

株洲晚报融媒体记者/谭筱 颜家萍

没有一个暑假不是带着五彩斑斓，在童年记忆里留下缤纷亮色。2024年的这个暑假，你是怎么过的呢？校园记者走进企业、争当小小中医传承人、跟着老师聆听自然的声音、探访一滴血的旅程……这个夏天，一系列丰富多彩的暑期活动，让孩子们纷纷参与到职业体验、社会实践、研学采风等丰富多彩的活动中，让他们收获了知识，也收获了成长。参与活动的孩子们感慨：“原来，暑假还可以这样过！”



▲校园记者共同庆祝生日。记者/谭筱 摄

“行走的课堂”让知识活起来

从株洲出发，身穿红色马甲，手拿采访本，校园记者的足迹遍布全国各地。他们走进北京，游故宫、与学霸面对面、探访冬奥赛场，感受“双奥之城”的魅力；他们走进西安，追随五千年历史文化脚步，触摸秦汉瓦、近距离接触兵马俑，感受到文化的传承与发展；前往内蒙古，开启了一场“沙漠探险”，学习动植物、科技等知识，在丰富的科普教育课程中领悟科学的魅力。

七月初，校园记者代表参加“少年说秋瑾——株洲秋瑾故居小讲解员培训”活动，在专业讲解老师指导下，通过理论学习加实地讲解练习，成功进阶成为一名“小小讲解员”。

让孩子带着知识，走出“课本”，来一场工业科普游。校园记者走进株洲唐人神集团、欧微服饰等各类企业，探索企业文化、专访企业管理人员，体验各类企业文化内涵，让孩子真正做到暑期“玩中学”。

在一次次采访中，校园记者们用文字描绘新时代的美丽样本，在欢声笑语中传播勇于探索、敢于实践的精神。

读万卷书，行万里路。看着孩子们灿烂的笑容，一位校园记者家长感慨道：“以前暑假只知道给孩子报补习班，今年让他参加了校园记者夏令营，他说很有意义，开阔了眼界，增长了见识，激发了学习动力。”

在不少学校负责人看来，孩子们通过暑期校园记者活动，开阔了视野，增长了见识，不仅能够学到课外的知识，还能够通过自己的视角和笔触观察和记录生活，从而培养良好的品质和才干。

株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人介绍，暑期以来，见证了校园记者的迅速成长和显著进步。这个平台是展示自我才华的舞台，是一个表达心声、实现愿望的窗口。接下来将不断推动创新发展，丰富活动内涵，以更高标准、更创新举、更优品质组织好校园记者活动。

▲校园记者走进株洲市戏剧传承中心，感受非遗艺术。记者/魏朋 摄



▲校园记者化身活力四射的“小报童”。通讯员/供图



►小学生暑期健身小达人活动中，羽毛球学员们练习发球。通讯员/供图

多元化活动添彩假期时光

德育铸魂，“暑”你最美、智造名城，“暑”你知晓、体魄强健，“暑”你最棒、美丽株洲，“暑”你发现、劳动实践，“暑”你最牛……七月至八月，株洲日报社校园记者俱乐部策划了近120场有趣、有用、开拓视野的系列公益活动。

校园记者在消防救援站，通过观摩、学习、体验等方式近距离了解，增长消防知识和安全意识，提高自救互救能力；在株洲市中心医院，了解血液的种类以及用处；在中医院中药房，认识了很多中药材，了解它们的用处以及种类……

暑假期间，株洲日报社校园记者俱乐部组织学生通过各式各样的职业体验，开启了暑期职场生活，体验书本之外的精彩，乐享不一样的假期。

“体魄强健，‘暑’你最棒。校园记者开启‘移动课堂’，他们变身‘小摊主’‘眼科医生’‘儿科医生’等职业，收获满满。

今年夏天，孩子们走出家门，参加身边的体育健身活动，学会更多运动技能，株洲市全民健身服务中心联合株洲日报社开展的2024年第五季“阳光少年”小学生暑期健身小达人系列活动。300余名青少年收获了“健身小达人”称号，度过了一个健康快乐、活力满满的暑假生活。

让孩子们难忘的是，校园记者7、8月生日会举行，160余名过生日的校园记者欢聚在株洲日报社手工学院，一起做游戏，分享暑假旅游故事，生日蛋糕DIY，唱《生日快乐》歌，吹蜡烛，共同分享甜蜜。小寿星一边分享美味，一边相互交流，尽情享受生日带来的快乐。

一场16年的爱心接力。百余名校园记者顶着烈日参加小报童活动，累计卖出报纸5000多份，在家长们的指导下，他们学会了交易的技巧，更体会到了成长的快乐。

小医生体验记 炎陵县明德小学2105班 罗晶 证号:24101850010 指导老师:邹玲英

在暑假即将结束的那个下午，2024年8月23日，我跟着谭老师的脚步，兴奋地踏入了炎陵县妇幼保健院的大门。这次，我们不是来玩耍的，而是带着一颗好奇又认真的心，来学习应急救护知识，更重要的是，体验一把当“小医生”的感觉。

活动一开始，谭老师就像魔术师一样，变出了三个选择：学习安全知识、检测视力，还有紧急救援。我眼睛一亮，毫不犹豫地加入了视力检测队，因为院长阿姨的话深深触动了我——拥有一双明亮的眼睛，才能看见世界的美好。

讲座上，院长阿姨用温柔的声音告诉我们保护视力的重要性，我听得入了迷。接着，轮到动手实践了。我和小伙伴手拉手，轮流当起了“小医生”。当我轻轻拿起视力表，为伙伴检测时，心里既紧张又兴奋。结果出来，我轻轻摇头，认真地说：“你的视力需要加油哦，4.8呢！记得少看电子屏幕，保持好坐姿。”其实，这些话也是说给我自己听的，提醒我们要一起守护好这扇心灵的窗户。

通过这次活动，我深刻体会到，眼睛不仅是看世界的窗口，更是我们追求梦想的宝贵工具。它像一盏明灯，照亮我们前行的路。所以，小伙伴们，让我们一起行动起来，爱护眼睛，让这份光明永远伴随我们成长吧！

探索玉米

茶陵县思源实验学校1901班 周极驰
证号:24081790064

昨天，虽然天气热得像个大火笼，让我一开始有点不想去参加那个探索玉米的活动，但一听说我的好朋友也要去，我就立刻来了精神，蹦蹦跳跳地跟着妈妈坐上了去腰潞镇的公交车。

一路上，有个有趣的讲解员叔叔给我们讲了好多关于玉米的秘密。原来，玉米是从很很远的拉丁美洲，也就是墨西哥和秘鲁那边来的呢！很久很久以前，聪明的古印第安人把野生的草变成了我们现在吃的玉米，这真是太神奇了！玉米还坐着“大船”去了好多地方，最后来到了我们中国，成了大家餐桌上的好朋友。

到了腰潞镇，哇！眼前全是金灿灿的玉米地，我兴奋得差点跳起来，拉着妈妈的手就冲进了玉米的海洋。我和妈妈还玩起了摘玉米比赛，看谁摘得又快又多。我像一只快乐的小兔子，在玉米地里跳来跑去，不一会儿，我的袋子就鼓鼓囊囊的了。我拖着沉甸甸的袋子去找妈妈，哈哈，原来妈妈也摘了好多，我们俩都笑得合不拢嘴。

最后，我们带着满满的四袋玉米，总共56斤重，虽然累得满头大汗，但心里比吃了蜜还甜。回家的路上，窗外的风景美得让人陶醉，荷花朵朵开，山水如画，我赶紧拿起妈妈的手机，咔嚓咔嚓，把这份快乐和美好都记录下来。今天真是收获满满的一天，我不仅学到了玉米的知识，还体会到了劳动的快乐！

我的暑假生活

长沙市一中株洲实验学校2101班 冯思翔
证号:24042880026 指导老师:胡蓉

暑假就像一阵风，嗖的一下就过去了，但我的回忆里装满了满满的快乐！

这个夏天，我像是小探险家一样，先飞到了多彩的贵州。那里的黄果树瀑布，哗啦啦地响，好像大自然在唱歌，美得让我眼睛都亮了起来。荔波的小七孔、黔灵山的绿意，还有西江千户苗寨的热闹，每个地方都像一幅画，让我看不够！

接着，我又跳到了英雄城南昌。滕王阁上，我仿佛看到了王勃写的那片天空，晚霞和孤雁一起飞，水和天连成一片，美极了！当然，南昌的美食也没放过，白糖糕甜丝丝，皮蛋瓦罐香喷喷，还有拌粉，吃得我舌头都要跳舞了。

最让我难忘的是八一起义纪念馆，那里让我懂得了现在的幸福生活来之不易，是好多英雄用他们的生命换来的。

妈妈说得对，“读万卷书不如行万里路”。以后我还要多出去走走，因为外面的世界比书里的还要精彩，自己亲眼看到的，才是最难忘的！

谭老师的“玩乐学习”秘籍

茶陵县解放学校416班 肖雅瑜 证号:24081750037 指导老师:向梅

今天，我和妈妈手拉手去了图书馆，参加了一个超有趣的讲座——“玩得好，学得妙”。一走进教室，哇，好多小朋友和家长，热闹得像个小市场。我们赶紧找了个前排位置坐下，不一会儿，一个笑眯眯的老师走了进来，原来是谭老师。谭老师一来，大家就都安静下来，好像被施了魔法。

谭老师先介绍了自己，然后就开始讲“玩得好，学得妙”的秘密。她说，学得好就是能写出好文章，说清楚自己的想法；玩得好呢，就是要有个快快乐乐的童年。谭老师还说了，我们小

黄鹤楼之旅

天台小学2007班 蔡卓然 证号:24040090019 指导老师:杨真

暑假期间，我终于踏上了前往心心念念的黄鹤楼的旅程。一进景区，一座弯弯的石桥就温柔地迎接了我，桥后墙壁上，几只栩栩如生的鹤仿佛低语，有的低头饮水，有的高亢鸣叫，还有的蓄势待发，真是生动极了！

随着脚步的轻快，黄鹤楼那雄伟的身影渐渐展露无遗。它矗立在那里，七层高楼，棕红色的身躯搭配着金黄色的琉璃瓦，宛如一只即将展翅高飞的仙鹤，特别是楼顶那“楚天极目”四个大字，在阳光下闪闪发光，让人不禁肃然起敬。

走进一楼，一幅飞天白鹤瓷板画深深吸引了我。画中，一位白胡子老仙骑着仙鹤，悠然自得，仿佛正享受着人间的美好。这让我想起了崔颢的诗句：“昔人已乘黄鹤去，此地空余黄鹤楼。”真是意境深远啊！

继续往上，三楼展示的各个朝代的黄鹤楼

模型让我大开眼界。从唐到清，再到现代，每一座模型都精致无比，色彩斑斓，展现了黄鹤楼千年的变迁与工匠们的卓越技艺。

到了四楼，我仿佛走进了一个诗的世界。四周墙壁上挂满了唐宋名家的诗句，王维、白居易、孟浩然……他们的佳作在这里汇聚一堂，我仿佛能听到千年前的吟诵声，感受到那份跨越时空的共鸣。

终于，我登上了黄鹤楼的顶层。江风拂面，远处的武汉长江大桥如巨龙般横跨江面，车辆如织，江水波光粼粼，一切都显得那么壮阔。我站在这里，心中充满了对黄鹤楼的敬畏与赞叹，它不仅是江南三大名楼之一，更是承载着无数文人墨客情感的圣地。

这次黄鹤楼之旅，让我仿佛穿越千年，与古人共赏美景，共品诗意，真是一次难忘的经历！

绘画作品



我的暑假足迹——满洲里

市二中青龙湾小学2201班 罗紫瑜 证号:24062720053



“鱼”见最好的自己

炎陵县城南小学2204班 沈潘晰 证号:24110870120 指导老师:王秋梅

张家界的神奇之旅

溁口区明德小学115班 孙周楚瑾 证号:24061310014 指导老师:周敏

暑假里，我们全家开着车，兴奋地奔向梦寐已久的张家界。一到那里，我们就像快乐的小鸟，飞进了大自然的怀抱。爬山、坐索道、乘天梯，还有看云海、逗猴子、溯溪玩水，每一天都充满了欢笑和惊喜！

最让我难忘的是武陵源风景区。清晨，我们像探险家一样，带着好奇和期待，走进了这片神奇的土地。抬头看，山峰好像被云雾轻轻托起，好像能摸到天一样高。坐上索道，我的心砰砰直跳，但眼前的美景让我渐渐忘了害怕。怪石嶙峋，像巨人一样守护着这片森林，我猜里面一定藏着好多秘密和宝藏呢！

下了索道，我们坐上了神奇的百龙天梯，嗖嗖嗖，八十八秒就到了山顶，就像坐上了魔法电梯，真是太厉害了！站在观景台上，哇！那些山峰好像一根根巨大的竹笋，从绿色的海洋里冒出来，壮观得让人说不出话来。舅舅说，《阿凡达》里的美景就是在这里拍的，我觉得电影都没这么美！

下山时，我们沿着金鞭溪漫步。溪水清清的，小鱼儿快乐地游来游去。我和弟弟忍不住脱了鞋，跳进水里，和小鱼比赛游泳，还和小石头玩起了捉迷藏。路边的猴子们也不怕人，有的在荡秋千，有的在睡觉，还有的在给宝宝喂奶，就像一家人一样温馨。我特别爱看那些荡秋千的小猴子，它们灵活得像小侠客，让我觉得它们一定是偷学了孙悟空的绝技！

时间过得真快，张家界的美景就像一场梦，悄悄地结束了。但那些奇峰怪石、清澈溪流，还有自由自在的动物们，都深深地留在了我的心里。张家界，你真是个神奇的地方，下次我还要再来！